

## ЛІЗИНГ В УКРАЇНІ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНВЕСТИЦІЙНИЙ ІНСТРУМЕНТ

Неплюсва А.В., гр. МЕ-49

Науковий керівник – ст. викл. О.І. Печенка  
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Лізинг є інвестиційним механізмом, який у всьому світі використовується для швидкого та ефективного оснащення підприємств новою технікою та технологіями.

За існуючими оцінками, потенційна ємкість ринку лізингових послуг в Україні вважається надзвичайно великою – 12-14 млрд дол. США і за умов нормального розвитку цей ринок вже в найближчі 1...2 роки міг би «принести» 1,2...1,5 млрд дол. США інвестицій.

Ситуація на ринку лізингових послуг України характеризується значним перевищенням попиту над пропозицією і визначеною тенденцією до розвитку переважно міжнародної форми лізингу. Найбільш поширений лізинг вантажних автомобілів, морських і повітряних суден, комп'ютерної техніки.

Для українських банків ринок таких послуг, як лізингові, знаходиться на стадії формування. Серед системи комерційних банків лише одиниці звертаються до лізингового бізнесу – Промінвестбанк, Укрсоцбанк, Перший Український Міжнародний банк, Укрінбанк, Аваль.

Сьогодні існують об'єктивні причини, що спонукають банки нехтувати такою потрібною для України формою бізнесу, як лізинг. Основні з них: неможливість надавати послуги довготермінового характеру через політичні та економічні негаразди в країні; придбання банком об'єкту лізингу для подальшої передачі його лізингоотримувачу можливе лише за рахунок власних коштів; можливість для банку мати у власності нерухоме майно загальною вартістю до 10% від обсягу власного статутного капіталу; високі процентні ставки за кредитами від Національного банку; відсутність інвестиційних пільг для банка-лізингодавця.

Незважаючи на недосконалість чинного законодавства, відпрацьованих фінансових схем, достатньої інформації для вітчизняних та зарубіжних інвесторів та слабкий ринок вітчизняного кредитного капіталу, розвивати такий потужний і потрібний фінансовий інвестиційний інструмент, яким є лізинг, необхідно, бо він дає реальну можливість покращити критичну економічну ситуацію, що склалася в Україні.

## УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНИМ БОРГОМ КРАЇНИ

Носач А.Г., гр. МЕ-49

Науковий керівник – асист. П.Л. Гринько  
Харківського державного університету харчування та торгівлі

Більшість країн змушені вдаватися до зовнішніх запозичень, відчуваючи нестачу власних ресурсів для внутрішнього інвестування, для покриття дефіциту держбюджету при проведенні масштабних, соціально-економічних реформ, для виконання вже накопичених боргових зобов'язань.

Для оптимізації витрат, пов'язаних з фінансуванням дефіциту державного бюджету, держава здійснює управління державним боргом. Під управлінням державним боргом слід розуміти комплекс заходів, що приймаються державою в особі її уповноважених органів щодо визначення місць і умов розміщення і погашення державних позик, а також забезпечення гармонізації інтересів позичальників, інвесторів і кредиторів.

Державний борг можна розглядати з двох позицій: з одного боку, державне запозичення сприяє економічному зростанню; з іншого – борг збільшує навантаження на державний бюджет. Тому необхідно знайти оптимальне співвідношення між інвестиціями, економічним зростанням та внутрішнім і зовнішніми запозиченнями. Умови залучення нових позик мають оцінюватися з урахуванням здатності країни обслуговувати внутрішній та зовнішній борг за раніше прийнятими зобов'язаннями.

На сьогодні загальний державний борг України, включаючи гарантований, становить 93,5% ВВП. За рік розмір боргу збільшився на 114 млрд, тобто більше, ніж на третину, а за останні 3 роки – майже у 5 разів. Така динаміка може свідчити про те, що в економіці України серйозні проблеми, навіть враховуючи наслідки кризи. У випадку, коли країна не в змозі впоратися зі своїм зовнішнім боргом, це загрожує втратами зарубіжним банкам і фінансовим організаціям, що надали їй кредити. Це здатне не тільки дестабілізувати країну, де знаходяться ці банки та організації, а й викликати кризу у всьому світі.

Оскільки європейська і глобальна фінансові системи настільки взаємопов'язані, що проблема вийшла за межі Єврозони, а наслідки кризи відчуваються далеко за межами її кордонів, управління державним боргом постає однією із найважливіших сфер діяльності країн, а від його ефективності залежить майбутнє цілої нації.